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Αξιότιμοι κύριοι, αξιότιμη κυρία 

Όπως γνωρίζετε με βάση τα προβλεπόμενα στο άρθρο 6 παρ.5   του ν4374/16, η ΕΤΕ, όπως και τα λοιπά 

πιστωτικά ιδρύματα της χώρας, οφείλουν να προβούν σε δημοσίευση των στοιχείων που αφορούν κάθε 

είδους πληρωμές προς επιχειρήσεις ΜΜΕ κ.λπ. για λόγους διαφήμισης, προβολής και επικοινωνίας. 

Στην  ιστοσελίδα  της  Τράπεζας  έχουν  αναρτηθεί  οι  Πίνακες  που  αφορούν  τις  δαπάνες  αυτές  για  το  Α’ 

εξάμηνο του 2024. Από την απλή ανάγνωση αυτών των στοιχείων προκύπτει με ασφάλεια ένα βασικό όσο 

και σοκαριστικό συμπέρασμα: 

Ότι  δηλαδή  ο  περιφερειακός  Τύπος  στο  σύνολό  του  και  ιδιαίτερα  ο  ιστορικός  και  διαχρονικός  του 

βραχίονας, οι ημερήσιες περιφερειακές εφημερίδες, έχει όχι απλώς υποτιμηθεί, αλλά πλήρως αγνοηθεί 

στις  κατανομές  των  διαφημιστικών  δαπανών  της  Τράπεζάς  σας,  όπως  άλλωστε  και  των  λοιπών 

«συστημικών» Τραπεζών! 

Είναι  χαρακτηριστικό  ότι  η  Εθνική  Τράπεζα  απευθύνθηκε  μόνο  σε  δύο  (2)  από  τις  100  περίπου 

ημερήσιες  περιφερειακές  εφημερίδες  της  χώρας  και  διέθεσε  για  το  Α’  εξάμηνο  του  2024,  το 

«αστρονομικό» ποσό των 961,95 ευρώ που μεταφράζεται στο 0,015% του συνόλου των διαφημιστικών 

της δαπανών για το ίδιο διάστημα! 

Αυτή η εικόνα είναι μακράν η χειρότερη από όλες τις συστημικές Τράπεζες, τη στιγμή που θα ανέμενε 

κανείς,  ειδικά  από  την  ΕΘΝΙΚΗ  Τράπεζα  της  χώρας,  ακριβώς  το  αντίθετο:  Να  είναι  εκείνη  που  θα 

δικαιολογήσει τον τίτλο και την  ιστορική της διαδρομή ως η τράπεζα όλων των Ελλήνων και όχι μόνο 

των κατοίκων του Λεκανοπεδίου, στις επιχειρήσεις ΜΜΕ του οποίου έχει  κατευθυνθεί  το σύνολο της 

διαφημιστικής σας δαπάνης! 

Ελπίζουμε ότι κατανοείτε ότι η εικόνα αυτή είναι όχι μόνο απαράδεκτη, αλλά και πλήρως αναντίστοιχη με 

τα  δεδομένα  της  αγοράς  και  υποτιμά  βάναυσα  την  εμβέλεια,  την  απήχηση  και  τη  δυναμική  των 

Περιφερειακών ΜΜΕ.  

Ειδικά  όσον  αφορά  τις ημερήσιες περιφερειακές  εφημερίδες  όλα  τα  διαθέσιμα στοιχεία  των  σχετικών 

ερευνών  δείχνουν  ότι  υπερέχουν  σημαντικά  σε  αναγνωσιμότητα  των  εφημερίδων  πανελλήνιας 

κυκλοφορίας στους περισσότερους νομούς της χώρας την ίδια ώρα που τα περιφερειακά ΜΜΕ συνολικά 

υπερέχουν συντριπτικά στους δείκτες αξιοπιστίας και εμπιστοσύνης των πολιτών έναντι των πανελλήνιων 

και αθηναϊκών ΜΜΕ! 



 

Αξιότιμοι κύριοι, αξιότιμη κυρία 

Η επιστολή μας αυτή δεν έχει ως σκοπό την άγονη διαμαρτυρία (παρότι αυτή η διαμαρτυρία είναι πλήρως 

δικαιολογημένη)  αλλά  την  υπενθύμιση  δεδομένων  για  την  αμοιβαία  επωφελή  αποκατάσταση  της 

πραγματικής εικόνας. Νομίζουμε ότι δεν θα δυσκολευτείτε να συμφωνήσετε μαζί μας ότι αυτό το 0,015% 

δεν  ανταποκρίνεται  καθόλου  μα  καθόλου  στο  αναγκαίο  και  επιβεβλημένο  με  όρους  αγοράς  και  μόνο, 

μέτρο κατανομής. 

Θέλουμε  να  πιστεύουμε  ότι  θα  εξετάσετε  με  τη  δέουσα  προσοχή  τις  επισημάνσεις  μας  αυτές  και  θα 

δώσετε  τις  αναγκαίες  οδηγίες  προς  τα  αρμόδια  στελέχη  και  τις  υπηρεσίες  της  Τράπεζάς  σας ώστε  να 

αποκατασταθεί μια δίκαιη κατανομή των διαφημιστικών δαπανών – η οποία θα αποβεί επωφελέστερη, 

άλλωστε, και για την ίδια την Τράπεζα και την προβολή της. 

Επίσης,  με  την  παρούσα  επιστολή  υποβάλλουμε  το  αίτημα  για  τον  καθορισμό  μιας  συνάντησης  του 

Συνδέσμου  μας  με  τη  Διοίκηση  της  ΕΤΕ  ή  έστω  με  τα  επιφορτισμένα  με  την  ευθύνη  της  εταιρικής 

επικοινωνίας στελέχη σας, προκειμένου να σας υποβάλλουμε κάποιες προτάσεις που έχουμε ετοιμάσει 

για μια αμοιβαία επωφελή συνεργασία. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας και στη διάθεση των αρμόδιων υπηρεσιών σας για κάθε   διευκρίνηση ή 

πληροφορία θεωρείτε αναγκαία επί όσων είχαμε την ευκαιρία να σας εκθέσουμε!  
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